	JSMF Žilina, Fakulta Riadenia a Informatiky ŽU, Gymn. Veľká Okružná Žilina                                                                 

 S E Z A M , Školský rok 2004/2005, 2. zimná séria
Chéres amies,  

ďakujeme za kopu listov, ktorú ste nám poslali. Celou cestou do Paríža sme si ich čítali a bavili sa na nich. Jeden fanúšik nás veľmi milo prekvapil svojou vlastnou tvorbou. Možno ju použijeme ako námet našej novej pesničky. A možno dostaneme od vás ešte krajšiu básničku...

U nás, v Afrike, ale umelci píšu iné básne. Väčšinou sú rytmické s jednoduchým rýmom a počet slov nepresiahne desať. Zvládli by ste takú napísať aj vy? 






                                           Súrodenci Bo-Bo & Go-Go

Prvý večer sme strávili v príjemnom prostredí komorného divadla. Keďže nevieme po francúzsky, vybrali sme si pantomímu. Bolo to vynikajúce. Rozhodne by ste mali aj vy navštíviť divadlo, keď budete mať príležitosť. 

1. úloha:[image: image1.jpg]


 V jednej scéne vystúpil na javisko herec s veľkou hracou kockou rozmerov 4x4x4. Na každej stene bolo napísaných šestnásť rovnakých čísel tak ako na obrázku. Oproti stene s číslami 2 bola stena s číslami 5, oproti stene s číslami 3 bola stena s číslami 4 a oproti stene s číslami 6 bola stena s číslami 1. Potom kocku rozrezal na 64 malých kociek rozmerov 1x1x1. Go-Go zrazu vytiahla papier a pero a začala niečo rýchlo počítať. Drgol som do nej a opýtal som sa jej, čo to robí. Povedala, že ju zaujímajú súčty čísel na malých kockách. Súčtom na malej kocke myslela súčet všetkých čísel, ktoré sú na nej napísané. (Ak na kocke bolo napísané jedno číslo, súčet je práve toto číslo. Ak na nej nebolo žiadne, súčet je 0). Po chvíli našla nielen všetky možné súčty, ale pre každý súčet aj zistila, na koľkých malých kockách sa vyskytuje. No po toľkých výpočtoch si vôbec nebola istá, či to má dobre. Môžete to vypočítať aj vy, aby si mohla Go-Go skontrolovať výsledky? 
Aké súčty mohli vyjsť a na koľkých kockách sa jednotlivé súčty nachádzajú?

Hneď po predstavení sme utekali do hereckej šatne. Chceli sme získať  nejaké autogramy. Ako sme tak stáli pred dverami do šatne, vypočuli sme si rozhovor troch hercov-bratov:

2. úloha: 

„Spolu sme dostali od mamičky 48 jabĺk.“ 

„Každý z nás dostal toľko jabĺk, koľko má rokov.“ 

Najmladší, zjavne veľmi bystrý chlapec, navrhol svojim bratom takúto výmenu: „Ja si ponechám polovicu svojich jabĺk a každému z vás dám štvrtinu svojich jabĺk za predpokladu, že vy urobíte to isté.“ 

Bratia netušili žiadny podfuk a preto vyhoveli želaniu najmladšieho brata. Najskôr takto rozdelil svoje jablká najmladší brat. Potom urobil to isté prostredný brat so všetkými jablkami, ktoré práve mal (teda aj s tými, ktoré mu dal pred chvíľou mladší brat). A nakoniec to isté urobil aj najstarší brat so všetkými jablkami, ktoré mal na začiatku spolu s tými, ktoré dostal od bratov. 

Po tejto výmene mali zrazu všetci rovnaký počet jabĺk. Z toho sme dokázali zistiť, koľko rokov mal každý z bratov. Podarí sa to aj vám?
Koľko rokov má každý z bratov?

Herci-bratia boli nadšení, keď sme im vysvetlili, ako sme prišli na to, koľko majú rokov. Pozvali nás k nim domov na vidiek, pár kilometrov od Paríža. Jediná vec, čo narušila našu idylku, bol strašne nešťastný a zúfalý sused, ktorý zaklopal na dvere a prosil nás o pomoc. Po chvíli nám vysvetlil, o čo ide.
3. úloha: Má veľký pozemok tvaru obdĺžnika s rozmermi 9×13 kilometrov2. Chce ho prenajať a preto ho potrebuje rozdeliť na menšie parcely. Parcely môžu mať len tvar menších obdĺžnikov s rozmermi 2 km × 3 km, 3 km × 4 km, 4 km × 5 km alebo 5 km × 6 km. Ich strany musia byť rovnobežné so stranami veľkého pozemku, môžu byť aj otočené o 90o. Parcely sa však nesmú prekrývať ani presahovať mimo veľkého pozemku. Ako to má urobiť, aby na parcely využil čo najväčšiu časť veľkého pozemku a zostalo mu čo najmenej nevyužitého miesta? Každý povolený tvar parcely môže podľa potreby použiť viackrát alebo ani raz, ako sa mu to hodí. Dôležitá je len veľkosť nevyužitej plochy pozemku. Poprosil nás, či by sme mu nenašli najlepšie riešenie. Toto bol aj pre nás príliš tvrdý oriešok, ale chceli sme byť milí a pomôcť mu. Neporadíte mu vy? 

Nakreslite najlepšie rozparcelovanie jeho pozemku a nezabudnite zdôvodniť, prečo sa to už lepšie rozdeliť nedá.

Čas sa však krátil a my sme sa museli pobrať naspäť do Paríža na naše vystúpenie. Už sme sa aj celkom tešili, ale zároveň sme mali trému. Náš manažér zariadil, aby po celom Paríži visela kopa plagátov s pozvánkou na náš koncert. Trochu sme sa obávali, že tam príde príliš veľa ľudí a nebudeme si môcť dovoliť ani najmenšiu chybičku.  

4. úloha:  Každý plagát bol iný a každý mal iné logo. Najviac sa nám páčilo logo, ktoré vidíte na obrázku. Je nakreslené v štvorcovej sieti.  Bo-Bo je veľmi pozorný a zdalo sa mu, že súčet uhlov MAN + MBN + MCN + MDN je presne 45o.  Má pravdu? A vedeli by ste to dokázať?
Je súčet uhlov MAN + MBN + MCN + MDN presne 45o?  Svoje tvrdenie poriadne zdôvodnite.

Tešíme sa na vaše riešenia a priložte k nim aj nejakú básničku(.

 Nezabudnite, že nám nestačia iba výsledky jednotlivých úloh, ale hodnotíme aj postup ako ste sa k nim dostali!

Svoje odpovede nám pošlite najneskôr do 22. novembra 2004 . Pošlite ich na adresu                                     gymn. Veľká okružná 22, Veronika Go-Go Bachratá , 011 09 Žilina a nezabudnite priložiť                                  obálku sVašou adresou a správnou známkou: A5 s 9 Sk, A4 s 13 Sk.                                                                                    (pozrite si pokyny!) 
Odbornú úroveň SEZAMu  podporuje nadácia INGENIUM

      - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -odstrihni a pošli s riešeniami - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Napíš číslo úlohy, 
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